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                                                           Τίτλος: Τα κόκκινα χρόνια 

Συγγραφέας: Θανάσης Σκρουμπέλος 

 
Από το οπισθόφυλλο του βιβλίου: 
Η ΕΔΑ, οι Λαµπράκηδες, τα παιδιά του 114. Πασχαλιές µέσα από τη 
νεκρή γη εκείνης της µοναδικής Άνοιξης του 1965. Όπου όλα 
άνθισαν. ∆ηµοκρατικός πολιτικός λόγος, κινηµατογράφος, εικαστικά, 
λογοτεχνία, ποίηση, θέατρο, ακόµη και το Θέατρο Σκιών και ο 
Θεόφιλος. Όλα αυτά έχτιζαν µια βάση για µια άλλη, όµορφη Ελλάδα. 
Μα και µες στη χούντα το ταξίδι συνεχίστηκε, σαν µια κόκκινη 
κλωστή, από το κουβάρι του αντιδικτατορικού αγώνα και όσων από 

εµάς ονειρευτήκαµε έναν κόσµο χωρίς τους πάνω και τους πιο πάνω, τους κάτω, τους αποκάτω και τους ακόµα 
πιο κάτω. Κι όλα αυτά µε «ύµνους κελαηδισµούς» του Μαγιακόφσκι, του Μπρεχτ, του Νερούδα, του Ρίτσου, 

του Μίκη, του Αναγνωστάκη και άλλων, γνωστών και αγνώστων, από όλο το µήκος και πλάτος του πλανήτη, οι οποίοι πάσχιζαν να 
κατεβάσουν το όνειρο στη γη. 
Μόσχα, Ρώµη, Βερολίνο, Αθήνα, ακόµη και Καµπούλ, ταξιδιώτης του ονείρου βρέθηκα. Τα γράφω. Τα σώζω για να σωθώ κι εγώ... 
 

                                                                                Τίτλος: Η τυφλή κουκουβάγια 
Συγγραφέας: Σαντέκ Χενταγιάτ 

Μετάφραση από τα γερμανικά: Φωτεινή Σιδηροπούλου, Αντιπαραβολή με το περσικό κείμενο: Τουράτζ Γιαζντανί 
Επίμετρο: Αμπάς Μαρουφί 

ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΗ ΜΕ ΜΑΛΑΚΟ ΕΞΩΦΥΛΛΟ 

 
Η Τυφλή κουκουβάγια θεωρείται ίσως το σημαντικότερο 
μυθιστόρημα της περσικής λογοτεχνίας κατά τον εικοστό αιώνα. 
Γράφτηκε το 1936-37 και εκδόθηκε σε πενήντα αντίτυπα στη Βομβάη 
της Ινδίας, με έξοδα του συγγραφέα, και τη σημείωση: 
«Απαγορεύεται η εκτύπωση και διανομή στο Ιράν». Μεταφράστηκε 
σε πολλές γλώσσες και έγινε ταινία το 1987 από τον Χιλιανό 
σκηνοθέτη Ραούλ Ρουίς. Πρόκειται για «καφκική» ιστορία με θέμα τη 
μοναξιά ενός ανθρώπου που ερωτεύεται ένα πλάσμα της φαντασίας 

του, μια σκιά. Μες στο ντελίριο του οπίου και του κρασιού θα της εκμυστηρευτεί την ανάγκη για τρυφερότητα 
και ομορφιά, την αποστροφή του για τον όχλο και τον Θεό, την άγρια δολοφονία της γυναίκας του, της 
«πόρνης»... 

 

*** 
 

Τίτλος: Η Σοβιετική Εμπειρία (1924-1939) 
Από τον θάνατο του Λένιν έως το τέλος του μεγάλου τρόμου (Τόμος Α’) 

Συγγραφέας: Δημήτρης Μπελαντής 
 
 

Το βιβλίο µελετά την εξέλιξη του καθεστώτος της Σοβιετικής Ένωσης 
από την αρρώστια και τον θάνατο του Λένιν (τέλη 1922-Ιανουάριος 
1924) µέχρι και το τέλος του Μεγάλου Τρόµου (1936-1938). 
Στο επίκεντρό του βρίσκεται η µελέτη του σταλινισµού ως ενός 
πολύµορφου φαινοµένου, παραγόµενου συνολικά από την πάλη 
των τάξεων στον σοβιετικό κοινωνικό σχηµατισµό. Συνεπώς, η 
έµφαση στην «προσωπολατρία γύρω από τον Στάλιν», στο 20ό 
Συνέδριο του ΚΚΣΕ, απορρίπτεται ως µια αβαθής και 

αποπροσανατολιστική προσέγγιση. Οµοίως, απορρίπτεται και η προσέγγιση, σύµφωνα µε την οποία, η 
δεκαετία του 1930 αποτέλεσε την επιτυχή επίτευξη της σοσιαλιστικής οικοδόµησης στην ΕΣΣ∆, έστω και κάτω από δύσκολες 
αντικειµενικές συνθήκες.  Η µελέτη δεν στηρίζεται µόνο στα κλασικά ιστορικά βιβλία των δεκαετιών 1920 έως και 1980, ορισµένα 
από τα οποία υπάρχουν από παλιά ή πιο πρόσφατα και σε ελληνική µετάφραση. Επεκτείνεται σε ένα µεγάλο µέρος της τεράστιας 
συζήτησης για την ΕΣΣ∆, στον αγγλοσαξονικό κυρίως χώρο, κατά τα τελευταία σαράντα χρόνια ή και στον ίδιο ακόµη τον ρωσικό και 
µετασοβιετικό χώρο, δεδοµένου ότι πολλά έργα του έχουν ήδη µεταφρασθεί στα αγγλικά. Αυτή η συζήτηση είναι σε µεγάλο βαθµό 
άγνωστη στο ελληνικό κοινό. 

 
 

 

ISΒN 978-960-499-553-0 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Μυθιστόρημα 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  14 x 20,5 

ΣΕΛΙΔΕΣ 216 

1η ΕΚΔΟΣΗ Μάιος 2025 

ΤΙΜΗ  14,00 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 13,21 € 

 ISΒN 978-960-499-558-5 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Μυθιστόρημα 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  12 x 20 

ΣΕΛΙΔΕΣ 176 

1η ΕΚΔΟΣΗ Μάιος 2025 

ΤΙΜΗ  12,00€ 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 11,32 € 

ISΒN 978-960-499-555-4 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δοκίμιο-Πολιτική 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  17 x 24 

ΣΕΛΙΔΕΣ 592 

1η ΕΚΔΟΣΗ Μάιος 2025 

ΤΙΜΗ  22,00  € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 20,75 € 
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Τίτλος: Για τον ύστερο Μαρξ, τον Κοινοτισμό και τις Έκκεντρες Οικονομίες 
Επιλεγμένα κείμενα 

Συγγραφέας: Τεοντόρ Σάνιν, Επιστ. Επιμ. -Εισαγωγή: Γιώργος Λίερος & Γιώργος Περτάς 
 

Το έργο του Σάνιν για τον κοινοτισµό, τον συνεργατισµό, τα 
κοινά, την κριτική του εξελικτικισµού, τα ζητήµατα της 
αποαποικιοποίησης, του εκσυγχρονισµού, της 
ανάπτυξης/αποανάπτυξης, της άτυπης οικονοµίας και άλλα, 
αποτελεί σηµείο αναφοράς το οποίο δεν µπορούν να αγνοήσουν 
οι µαρξικές ή ελευθεριακές προσεγγίσεις. Το έργο του Μαρξ 
στην ύστερη περίοδό του προσπαθεί να κατανοήσει το 

παγκόσµιο σύστηµα που γεννιέται από την επέκταση της καπιταλιστικής κυριαρχίας σε όλον τον 
πλανήτη· ένα σύστηµα στο οποίο συνυπάρχουν –σε αντίφαση και/ή συµπληρωµατικά– στοιχεία 
κοινωνικών σχηµατισµών που προήλθαν από διαφορετικές ιστορικές διαδροµές, µια µεγάλη ποικιλία 
τρόπων παραγωγής. Με δυο λόγια, το ενδιαφέρον του ύστερου Μαρξ στρέφεται προς τις «περιφέρειες 
του καπιταλισµού». Ο Σάνιν, µε το κείµενό του για τις έκκεντρες οικονοµίες, κάνει ένα επιπλέον βήµα: 
Με αφετηρία τη θεωρία του Τσαγιάνοφ για τις κοινωνίες των χωρικών, επιχειρεί να µελετήσει 

φαινόµενα όπως η άτυπη οικονοµία, η αυτοαπασχόληση και άλλα, µέσα στις ίδιες τις καπιταλιστικές µητροπόλεις. 
Ο Σάνιν αµφισβητεί ριζικά τη θεωρία της προόδου, ορίζοντας πλέον µε µεγαλύτερη σαφήνεια το αντικείµενο της αµφισβήτησής του: 
Πρόοδος τιτλοφορείται µια πολλαπλή άνοδος κατά την οποία το αναπόφευκτο, το ορθολογικό και το καλό ταυτίζονται και όλες οι  
κοινωνίες κινούνται από την ετερογένεια των ανεπαρκειών και των ανορθολογισµών προς το αληθινό, το λογικό και το 
οµοιόµορφο.Ο σοσιαλισµός, σύµφωνα µε τον Σάνιν, µετέφερε ένα µήνυµα κοινοτισµού, το οποίο όµως εκφυλίστηκε σε κρατικό 
κολεκτιβισµό. Ο σοσιαλισµός κατέρρευσε, γιατί αφυδατώθηκε σε οικονοµία και επιστήµη· γιατί έχασε το ηθικό και ανθρωπιστικό 
του περιεχόµενο και το αντικατάστησε µε µια ιδεολογία της ανάπτυξης, µε την αύξηση οικονοµικών και άλλων δεικτών. Δυστυχώς, 
όχι µόνο το έργο του Σάνιν αλλά, και η συζήτηση για τον ύστερο Μαρξ παρέµεινε άγνωστη για δεκαετίες ολόκληρες στο µορφωµένο 
κοινό της ελληνικής Aριστεράς. Τουλάχιστον από τη δεκαετία του 1980 και ύστερα, ο κοινοτισµός, ο συνεργατισµός, η 
αυτοδιαχείριση, αλλά επίσης και η άτυπη οικονοµία, η αυτοαπασχόληση, οι χωρικοί και ο κόσµος τους, επί της ουσίας, ήταν εκτός 
των ενδιαφερόντων της. 
 

*** 

 
ΑΝΑΤΥΠΩΘΗΚΕ ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ:   
Οι Λαϊκοί δρόμοι στο μεσοπολεμικό αστικό τραγούδι: Σχεδίασμα Λαϊκής Τροπικής Θεωρίας του Νίκου Ανδρίκου 
 
 
 ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΗ 
 Τίτλος: Τουριστική Διακυβέρνηση 
Συγγραφέας: Σαβεριάδης Αλέξης- Εκδότης: Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κύπρου 
 

Ο ρόλος της διακυβέρνησης είναι καινοφανής ακόμη και σε ανεπτυγμένα δυτικά κράτη. Αφορά πρωτίστως στη 
μετάβαση από την απολυταρχική εξουσία μιας κυβέρνησης σε 
μια νέα, πιο πλουραλιστική κατάσταση, όπου τα κύρια 
συστατικά στοιχεία στη χάραξη πολιτικής, καθώς και στην 
οργάνωση και την ανάπτυξη, αποκεντρώνονται, με την 
κυβέρνηση να περιορίζει τον ρόλο της σε αυτόν του 
επιτελικού επόπτη και βοηθού των φορέων εκείνων, στους 
οποίους έχει εκχωρηθεί η εξουσία να διαχειρίζονται έναν 
τομέα. 
Το βιβλίο αυτό πραγματεύεται τη μετάβαση από την 

κυβέρνηση στη διακυβέρνηση, με γνώμονα την ανάπτυξη, σε πλαίσιο διασφάλισης της βιωσιμότητας και της αειφορίας 
στον τομέα του τουρισμού σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Επιπλέον, εξετάζει ζητήματα εξουσίας και 
πολιτικών διεργασιών που σχετίζονται με τον σχεδιασμό και τη χάραξη πολιτικής, καθώς και τις πολυεπίπεδες σχέσεις 

που δημιουργούνται, προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι που απορρέουν από την τουριστική πολιτική και τον προγραμματισμό που απαιτείται 
για έναν προορισμό.Πέραν της θεωρητικής προσέγγισης στα θέματα εξουσίας, ηγεσίας και διακυβέρνησης στο πεδίο διαχείρισης του τουριστικού 
τομέα, το βιβλίο εμπλουτίζει μια εκτενής εμπειρική ανασκόπηση, η οποία βοηθά τον αναγνώστη να ατενίζει το μέλλον, μέσα από μια αναδρομή 
στο παρελθόν, με την παράθεση μιας μελέτης περίπτωσης που αφορά σε μιαν αξιολόγηση των στρατηγικών σχεδίων τουριστικής ανάπτυξης της 
Κύπρου, που αναφέρονται στην περίοδο από την εγκαθίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας το 1960 μέχρι και σήμερα. Μέσα από την εμπειρική 
μελέτη περίπτωσης, διαγράφεται το στίγμα της πορείας που, κατά την άποψη του συγγραφέα, θα πρέπει να ακολουθηθεί, καθώς και ο τελικός 
στόχος. Βασική προϋπόθεση για να γίνει αυτό, είναι να τεθούν αναπτυξιακές βάσεις που να ικανοποιούν τις ανάγκες της ευρύτερης κοινωνίας, οι 
οποίες θα θεμελιώνουν τις απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις στη διαχείριση του τομέα, που απαραιτήτως πρέπει να προηγηθούν της στοχευμένης, 
επιλεκτικής και ελεγχόμενης ανάπτυξης. 
 

ISΒN 978-960-499-554-7 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δοκίμιο-Οικονομία 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  14 x 20,5 

ΣΕΛΙΔΕΣ 216 

1η ΕΚΔΟΣΗ Μάιος 2025 

ΤΙΜΗ  16,00 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 15,09 € 

ISΒN 978-9925-553-45-7 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πολιτική-Οικονομία-Τουρισμός 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  21 x 14 

ΣΕΛΙΔΕΣ 168 

1η ΕΚΔΟΣΗ 2022 

ΤΙΜΗ  15,00 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 14,15 € 
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